MECHANIKA II

LISTA 2: Ruch ztozony punktu

1. Cialo D porusza sie ruchem postepowym. Punkt 0
materialny M wykonuje ruch wzgledny (wzgledem ciata
D) wzdtuz tuku OM (s;). Majac podane réwnania ruchu

ciala D oraz punktu M, wyznacz predkosé i przyspieszenie M E
bezwzgledne punktu M dla chwili czasu t;. R !
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2. Ciato D porusza sie przy pomocy dwoch obracajacych

.IL><

sie wahaczy. Punkt materialny M wykonuje ruch
wzgledny (wzgledem ciata D) wzdtuz tuku OM (s;). Majac
podane réownania ruchu obrotowego wahaczy ¢(t) oraz
punktu M, wyznacz predkosé i przyspieszenie bezwzgledne
punktu M dla chwili czasu t.

¢ (t)= (5/3)nt’
OM=s,=67t* cm
t1=1 s

R=18 cm
0;0=02A=20 cm

3. Cialo D porusza si¢ ruchem obrotowym. Punkt
materialny M wykonuje ruch wzgledny (wzgledem ciata
D) wzdtuz odcinka OM (s;). Majac podane rownania
ruchu ciala D oraz punktu M, wyznacz predkosé
i przyspieszenie bezwzgledne punktu M dla chwili czasu
t1.

o (t)= 2>t
OM=s,=18sin(nt/4) cm
t1=2/3 s

AB= 0O1A=50 cm
BO=25 cm

4. Ramie D porusza sie ruchem obrotowym. Punkt
materialny M wykonuje ruch wzgledny (wzgledem ciata
D) wzdtuz odcinka OM (s;). Majac podane rownania
ruchu ciala D oraz punktu M, wyznacz predkosé
i przyspieszenie bezwzgledne punktu M dla chwili czasu
t1.

o(t)= 4t’
OM =s,=60sin(nt/6) cm
t1=4s

010= 100 cm



5. Tarcza D porusza sie ruchem obrotowym. Punkt

materialny M wykonuje ruch wzgledny (wzgledem ciata
D) wzdtuz odcinka OM (s;). Majac podane rownania
ruchu ciala D oraz punktu M, wyznacz predkosé M D
i przyspieszenie bezwzgledne punktu M dla chwili czasu
t1. R
o (t)= 8t>-3t
OM =5,=1207t* cm
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t1i=1/3 s eeerrrecdiS) i Umm
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